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Σχέδιο για την απόσυρση δηµοσίου χρέους ύψους 91 δισ. ευρώ 

 
Με συγκεκριµένη πρόταση για την απόσυρση δηµοσίου χρέους ύψους 91 δισ. ευρώ αναµένεται να προσέλθει 
η κυβέρνηση στις διαπραγµατεύσεις µε την τρόικα. Το γενικό πλαίσιο της πρότασης αυτής, η οποία 
προϋποθέτει πως η Ελλάδα θα πράξει πρώτα όλα όσα έχει δεσµευθεί να υλοποιήσει στο πλαίσιο του 
Μνηµονίου, παρουσίασε στο συνέδριο του Economist ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέλος. Όπως εκτίµησε 
οι κανόνες που διαµορφώθηκαν την προηγούµενη εβδοµάδα στη Σύνοδο Κορυφής των Ευρωπαίων ηγετών 
και ισχύουν για την Ισπανία και την Ιρλανδία θα πρέπει να ισχύσουν τόσο για την Κύπρο, αλλά και για την 
Πορτογαλία και για την Ελλάδα. Αν συµβεί αυτό τόνισε πως ο ESM θα µπορεί ν' αποφασίσει την διακράτηση 
του χαρτοφυλακίου των τραπεζών που ενισχύει και ανακεφαλαιοποιεί για πολύ µεγαλύτερο χρονικό 
διάστηµα από αυτό που προβλέπεται στο ελληνικό πρόγραµµα προσαρµογής για το Ελληνικό ∆ηµόσιο και το 
Ελληνικό Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας. Μια τέτοια εξέλιξη θα διευκόλυνε στη µείωση  του 
ονοµαστικού δηµοσίου χρέους κατά 25% του ΑΕΠ ή κατά 50 δισ. ευρώ περίπου.  

«Ουδεµία διάθεση για αναδιαπραγµάτευση του µνηµονίου» δηλώνει η Λαγκάρντ 

Νέο χτύπηµα από τη Κ. Λαγκάρντ του ∆ΝΤ, που ξεκαθαρίζει ότι η επικείµενη επίσκεψη της τρόικας θα είναι 
µόνο αναγνωριστική, προσθέτοντας ότι η ίδια δεν έχει «ουδεµία διάθεση» να αναδιαπραγµατευθεί το 
µνηµόνιο. «Ουδεµία διάθεση έχω να διαπραγµατευθώ και να αναδιαπραγµατευθώ. ∆ιάθεση έχουµε να 
βρούµε τα δεδοµένα», τόνισε η Λαγκάρντ, µιλώντας στο τηλεοπτικό δίκτυο CNBC.«Είµαι βεβαία πως η 
ελληνική κυβέρνηση θα έχει λαµπρά αριθµητικά στοιχεία να µας παρουσιάσει. Ανυποµονώ να δω τι έχει 
πράξει τους τελευταίους µήνες για να προσαρµοσθεί στο πρόγραµµα που έχουν καταρτίσει οι τρεις διεθνείς 
δανειστές της», τόνισε η Λαγκάρντ.  

          «Κλειδί» για τη ρευστότητα η πληρωµή χρεών του ∆ηµοσίου, λέει ο Χ.Ράιχενµπαχ 

«Η µεγάλη πρόκληση για το υπουργείο Οικονοµικών είναι η πληρωµή των ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων του 
∆ηµοσίου προς τους ιδιώτες για να βελτιωθεί η χρηµατοδότηση της οικονοµίας», δήλωσε ο επικεφαλής της 
Οµάδας ∆ράσης Χ.Ράιχενµπαχ, µετά την «εποικοδοµητική συνάντησή» του, όπως τη χαρακτήρισε, µε τον 
υπουργό Οικονοµικών Γ.Στουρνάρα, κατά την οποία συµφωνήθηκαν τα επόµενα βήµατα της συνεργασίας 
τους σε κρίσιµους τοµείς όπως η δηµοσιονοµική προσαρµογή, η ανάπτυξη, η βελτίωση στη συλλογή εσόδων, 
η φορολογική µεταρρύθµιση. «Υπάρχει βελτίωση και είµαστε στο σωστό δρόµο» απάντησε ο κ. Ράιχεναµπαχ 
ερωτηθείς για την κατάσταση του φοροεισπρακτικού µηχανισµού τους τελευταίους µήνες.  

 

 

 



 

 

Στα 11,2 δισ. ευρώ οι ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις του ∆ηµοσίου προς τους ιδιώτες 

Μπορεί το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να ανακοίνωσε πως οι ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις του δηµοσίου 
στα τέλη Μαΐου ανήλθαν στα 6,8 δισ. ευρώ, από 6,2 δισ. ευρώ στα τέλη Απριλίου, ωστόσο σε αυτές δεν 
περιλαµβάνονται οι επιστροφές του ΦΠΑ ύψους 3,5 δισ. ευρώ, τις οποίες το δηµόσιο παρακρατεί για 
διάστηµα µεγαλύτερο των 90 ηµερών και δεν τις αποδίδει στις επιχειρήσεις, οι οποίες πλέον βρίσκονται σε 
αδιέξοδο. Συγκεκριµένα από τα 6,8 δισ. ευρώ των οφειλών του δηµοσίου τα 2,92 δισ. ευρώ αφορούν σε χρέη 
των Οργανισµών Κοινωνικής Ασφάλισης, τα 1,92 δισ. ευρώ είναι υποχρεώσεις των νοσοκοµείων 781 εκατ. 
ευρώ αφορούν σε χρέη των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκηση, τα 837 εκατ. ευρώ αντιστοιχούσε σε χρέη 
υπουργείων και τα 281 εκατ. ευρώ είναι οφειλές άλλων Νοµικών Προσώπων. Είναι χαρακτηριστικό πως σε 
σχέση µε τον Απρίλιο οι οφειλές των νοσοκοµείων αυξήθηκαν τον Μάιο κατά 400 εκατ. ευρώ και τα χρέη των 
ασφαλιστικών ταµείων κατά 100 εκατ. ευρώ. 

Πρόγραµµα του ΟΑΕ∆ για την πρόσληψη και απασχόληση ανέργων έως 35 ετών 

Πρόγραµµα επιχορήγησης για την πρόσληψη και απασχόληση ανέργων πτυχιούχων ηλικίας έως 35 ετών σε 
ιδιωτικές επιχειρήσεις για διάστηµα 27µηνών τρέχει ήδη ο ΟΑΕ∆. Ειδικότερα, οι επιχειρήσεις µπορούν ήδη 
να υποβάλουν ηλεκτρονικά αιτήσεις για την υπαγωγή τους στο πρόγραµµα προϋπολογισµού 75 εκατ. ευρώ 
το οποίο προβλέπει την επιδοτούµενη απασχόληση 5.000 νέων έως 35 ετών, πτυχιούχων Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων. Οι άνεργοι πρέπει να είναι πτυχιούχοι έως και 35 ετών (να διανύουν δηλαδή έως 
και το 35ο έτος της ηλικίας τους κατά την ηµεροµηνία πρόσληψης), να διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ ή 
βεβαίωση συµµετοχής στο πρόγραµµα. Οι επιχειρήσεις που θα προσλάβουν τους ανέργους, δεσµεύονται να 
διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας για 27 µήνες αν και η επιχορήγηση θα διαρκέσει 24 µήνες. Η επιχορήγηση 
είναι 20 ευρώ για κάθε ηµέρα πλήρους απασχόλησης για ανέργους έως 24 ετών και 25 ευρώ για ανέργους 
άνω των 24 ετών. Για να ενταχθούν στο πρόγραµµα οι επιχειρήσεις - εργοδότες, δεν πρέπει να έχουν κάνει 
απολύσεις - µείωση προσωπικού, ακόµη και µε εθελούσια έξοδο, στο προηγούµενο τρίµηνο. 

Στις 16 Ιουλίου ξεκινούν οι θερινές εκπτώσεις 

Τη ∆ευτέρα 16 Ιουλίου ξεκινά η περίοδος των θερινών εκπτώσεων και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 31 
Αυγούστου. Στο διάστηµα που µεσολαβεί µέχρι την έναρξη των εκπτώσεων, οι επιχειρήσεις µπορούν να 
ενεργούν 10ήµερα προσφορών.  

Καλύτερος των εκτιµήσεων ο δείκτης µεταποιητικής δραστηριότητας στην ζώνη του ευρώ 

Καλύτερος των προβλέψεων ήταν τον Ιούνιο ο δείκτης µεταποιητικής δραστηριότητας στην ζώνη του ευρώ 
τόσο για τις δραστηριότητες του ιδιωτικού τοµέα όσο και για τις υπηρεσίες. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της 
εταιρείας ερευνών Markit ο δείκτης δραστηριοτήτων ΡΜΙ για τον ιδιωτικό τοµέα της ευρωζώνης 
διαµορφώθηκε τον Ιούνιο στο 48,3 έναντι αρχικής εκτίµησης 48,1. Τον Μάιο ήταν στο 48,5. Ο δείκτης 
δραστηριοτήτων ΡΜΙ στον κλάδο υπηρεσιών της Ευρωζώνης ενισχύθηκε στις µονάδες 47,1 τον Ιούνιο από 
46,8 τον προηγούµενο µήνα και ενώ η  αρχική εκτίµηση τοποθετούσε τον δείκτη στο 46,8 µονάδες. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


